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> Retouradres Postbus 20011 2500 EH   Den Haag 

 

 

 

Geachte mevrouw Kremer, 

Geachte heer Koenders, 

 

Graag leggen wij op grond van artikel 2 Vreemdelingenwet 2000 jo artikel 17 

Kaderwet adviescolleges de volgende adviesaanvraag aan u voor.  

 

Om irreguliere migratie tegen te gaan en terugkeer en opvang in de regio te 

bevorderen, zet de regering, ook in Europees verband, in op brede, strategische 

partnerschappen met relevante landen in het kader van migratie. Ook innovatieve 

vormen van samenwerking zijn hier onderdeel van.  

 

De regering ziet het opbouwen van partnerschappen als een belangrijke strategie 

om migratie beter te reguleren. Het opbouwen van dergelijke partnerschappen 

vindt plaats binnen de complexiteit van internationale relaties en geopolitieke 

verschuivingen. De vraag leeft hoe Nederland strategische en slagvaardige 

migratiepartnerschappen tot stand kan brengen die rechtmatig, wederzijds 

voordelig en effectief zijn.   

 

De regering vraagt de Adviesraad Migratie en de Adviesraad Internationale 

Vraagstukken te adviseren over de kansen en risico’s bij de totstandkoming en 

uitwerking van deze migratiepartnerschappen, waarbij tevens 

handelingsperspectieven voor het staande Nederlandse beleid worden geboden. 

 

We vragen u daarbij de volgende deelvragen mee te nemen in uw advies: 

1. Welke lessen kunnen we trekken uit reeds opgebouwde 

migratiepartnerschappen?  

2. Welke reden hebben landen om een migratiepartnerschap met Nederland op 

te bouwen?  

3. Hoe komen migratiepartnerschappen tot stand (zowel het bestuurlijke als  

politieke proces) en hoe kan Nederland snel effectieve en rechtmatige 

migratiepartnerschappen tot stand brengen? 

4. Met welke waarborgen (juridisch, procedureel) zijn deze partnerschappen 

omkleed? 

5. Hoe kunnen migratiepartnerschappen succesvoller gemaakt worden? 
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Uw advies met betrekking tot bovenstaande vragen zien wij met belangstelling 

graag in de loop van 2026 tegemoet.  

 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

 

De Minister van Asiel en Migratie, 

M.H.M. Faber- van de Klashorst 

 

 

 

 

De minister van Buitenlande Zaken, 

Caspar Veldkamp 

 

 

 

 

De Minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp, 

Reinette Klever 


